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Полное название воспитательной практики

	Название воспитательной практики
	Проект «Мастерская новых традиций»

	Ф.И.О., должность и наименование образовательной организации авторов Практики
	Комягина Оксана Павловна, педагог дополнительного образования 

	Актуальность внедрения воспитательной практики
	Реализация данного проекта соответствует поставленным перед страной целям, закрепленным Указом Президента РФ от 7 мая 2024 г. № 309 «О национальных целях развития Российской Федерации на период до 2030 года и на перспективу до 2036 года», согласно которому к 2030 году должны быть обеспечены условия для воспитания гражданина, патриота, обладающего глубокими традиционными культурными ценностями и способного эффективно воздействовать на устойчивое экономическое развитие, укрепление государственности и повышение уровня жизни россиян.

	Описание воспитательной практики
	Данная воспитательная практика ориентирована на формирование традиционных культурных ценностей среди обучающихся путем активного взаимодействия с семьями и освоения ремесленного мастерства.

Особое внимание уделено изучению истории происхождения ремесел Ярославского региона, их применению в повседневной жизни. Практика охватывает разные направления воспитания: эмоционально-нравственное (через изготовление кукол-оберегов), трудовое (лепка из глины, соленого теста), эстетическое (посещение музеев и выставок), семейное (совместные события).

Практика реализуется через систему событий, включающих образовательные занятия по дополнительным общеразвивающим программам («Лепка из глины», «Биокерамика», «Юный дизайнер одежды»), совместные мастер-классы детей и родителей, семейные «посиделки», участие в патриотических акциях, а также выездные экскурсии в музеи народного творчества.

	Целевая аудитория воспитательной практики
	Обучающиеся 5-11 лет объединений «Лепка из глины», «Биокерамика», «Юный дизайнер одежды» и члены их семей.

	Цель и задачи воспитательной практики
	Цель: формирование традиционных культурных ценностей обучающихся через взаимодействие с семьей и создание мастерской ремесел.

Задачи: 

1. Изучение истории и особенностей народных ремесел Ярославского региона, выявление наиболее значимых и интересных направлений для обучающихся.

2. Организация совместных событий с родителями и детьми (мастер-классы по лепке из глины, соленого теста, по изготовлению кукол-оберегов; участие в акции «Передадим тепло солдату»; Рождественские и Масленичные «посиделки»).

3. Организация экскурсий, посвящённых традиционным художественным промыслам (завод-магазин «Сады Аурики»; музей современного искусства «Дом Муз»; музей-магазин «Лепота»; интерактивный музей льна).

4. Фиксация достигнутых результатов путем сбора отзывов, организация и проведение выставки детских работ, создание журнала «Мастерская новых традиций».

	Технологии, методы реализации воспитательной практики
	Технологии реализации воспитательной практики

1. Технология КТД.

· Изучение народных художественных промыслов региона (например, гончарного дела, вышивка, валяние, резьба по дереву);

· Участие в занятиях по декоративно-прикладному искусству (лепка из глины, рисование, вязание, шитьё и др.);
· Направленная поддержка детской инициативы и креативности через участие в конкурсах рисунков, поделок;

· Организация выставочных мероприятий и творческих отчетов, отражающих достижения воспитанников (журнал «Мастерская новых традиций»).
2. Технология семейного воспитания
· Проведение тематических мероприятий совместно с членами семей обучающихся («посиделки», праздники, дни открытых дверей);

· Включение родительского сообщества в образовательный процесс (участие родителей в мастер-классах, семинарах, презентациях).

3. Технология интерактивного воспитания
Патриотическое воспитание

· Участие в акциях помощи бойцам СВО.

Методы реализации воспитательной практики

1. Объяснительно-демонстрационный метод

· Педагог подробно описывает процессы, сопровождающие выполнение заданий, и наглядно демонстрирует технологию исполнения (например, пошагово объясняет процедуру лепки глиняной посуды или создания тканевых кукол).

2. Практико-ориентированный метод

· Занятия включают активные практические упражнения и изготовление конкретных продуктов (кукол, сувениров, декоративных панно, предметов быта).

3. Игровой метод
· Применение игровых ситуаций и активных игр, направленных на усвоение ключевых понятий (ролевые игры, викторины, конкурсы, театральные постановки).

4. Наглядный метод

· Использование визуальных средств для усиления учебного эффекта (иллюстрации, фотографии, презентации, фильмы, показ образцов народных изделий).

5. Исследовательско-экспериментальный метод

· Организация самостоятельной исследовательской деятельности обучающихся (например, поиск исторических сведений о местном промысле, сбор устных историй, этнографических исследований).

	SWOT-анализ воспитательной практики
	Представлен в приложении № 1 Паспорта воспитательной практики

	Ресурсы, необходимые для реализации воспитательной практики
	Материально-технические ресурсы:

1. Помещения для занятий: просторные классы или студии, оборудованные мебелью, столами, стульями, местами хранения материалов.

2. Материалы и инструменты для творчества: глина, солёное тесто, краски, кисти, натуральные ткани, нитки, иглы, швейные принадлежности, деревянные заготовки, ножницы, канцелярия, декоративные элементы (бусинки, ленты, пряжа).

3. Технические средства: компьютер с мультимедийным оборудованием (проектором, экраном), аудиовизуальная аппаратура для показа фильмов и презентаций, фотокамера для фиксации мероприятий.

4. Транспортные возможности: автобусы или другое транспортное средство для поездок на экскурсии, посещение музеев и мастерских.

5. Экскурсионные маршруты: договоры с музеями, галереями, заводами народных промыслов для организации выезда на специализированные мероприятия.

6. Информационные ресурсы: книги, альбомы, учебные пособия, энциклопедии, Интернет-ресурсы по краеведению, народным ремеслам и культуре.

Кадровые ресурсы:

1. Квалифицированный педагог: опытный специалист, знающий методику и подходы к проведению занятий по формированию культурных ценностей.

2. Родители: активная позиция родителей в качестве партнеров, помогающих организовать и проводить совместные мероприятия.

	Период реализации воспитательной практики
	Август 2025 г. - апрель 2026 г.

	Ожидаемые результаты воспитательной практики
	Обучающиеся пополнят знания о культурно-историческом наследии Ярославского региона.

Повысится заинтересованность для дальнейшего углубленного изучения на практике народных ремесел.

Совместная творческая деятельность детей и членов их семей поспособствует установлению доверительных, теплых и крепких межпоколенческих связей. 
Будут созданы условия для воспитания патриотичной социально ответственной личности и развития коммуникативной и эмоциональной компетентностей, как у детей, так и членов их семей.
Для формирования уверенности в себе и самостоятельности будет организована и проведена выставка детских работ.
Продукты реализации проекта:

- Журнал «Мастерская новых традиций», отражающий накопленные знания и ценности.

- Выставка «Мастерская новых традиций» (демонстрация лучших работ участников проекта).

- Сценарии мастер-классов, воспитательных событий.


Приложение № 1

(к Паспорту воспитательной практики)

SWOT-анализ воспитательной практики

Проект «Мастерская новых традиций»

	Внутренние факторы
	Внешние факторы

	Сильные стороны
	Возможности

	1. Заинтересованность детей и родителей проектом.
2. Возможность укрепления межпоколенческих связей.

3. Наличие квалифицированного педагога с опытом организации мероприятий подобного формата.

4. Охват широких сфер деятельности (лепка, дизайн, посещение музеев, патриотические акции).
5. Использование современных образовательных технологий и методик для повышения эффективности образовательного процесса.
	1. Возможность посещать выставки, фестивали и мастер-классы, посвященные ремеслам Ярославского региона.
2. Увеличение спроса на освоение и передачу уникальных видов прикладного искусства.

3. Партнерство с образовательными учреждениями: сотрудничество с школами и центрами дополнительного образования, интеграция мероприятий в программу воспитания.
4. Возможность привлечения социальных партнеров.

	Слабые стороны
	Угрозы (риски)

	1. Ограниченный бюджет, нехватка финансирования для закупки расходных материалов.
2. Сложность перемещения участников на удалённые объекты (музеи, ярмарки, фестивали).

	1. Загруженность организаций потенциальных участников.
2. Риск снижения посещаемости из-за сезонных болезней и эпидемиологических ограничений.

3. Уменьшение числа участников из-за экономических трудностей.


Приложение № 2
(к Паспорту воспитательной практики)

План-график реализации воспитательной практики

«Мастерская новых традиций» 
(Диаграмма Ганта)

	№
	Наименование  этапа
	Длительность
	Временные рамки проекта

	
	
	
	Август
	сентябрь
	октябрь
	ноябрь
	декабрь
	январь
	февраль
	март
	Апрель

	1
	Организационный этап

Анализ идеи. Определение цели и задач события. Определение участников воспитательных событий.
Планирование:

- расчет ресурсов, необходимых для реализации воспитательной практики;

- поиск организаций по сотрудничеству для проведения воспитательных событий;

- выбор активистов-помощников в организации события.
Подготовка:
- написание проекта воспитательной практики;

- подготовка реквизита для проведения воспитательных событий;

- разработка проекта конспектов для проведения мастер-классов.
	10 дней


	
	
	
	
	
	
	
	
	

	2
	Основной этап

Проведение событий воспитательной практики «Мастерская новых традиций».
	7 месяцев

	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	Мастер – класс для детей объединения «Юный дизайнер одежды» - украшения в стиле Бохо.

Экскурсия детей и членов их семей в музей современного искусства «Дом Муз» (г. Ярославль)

Знакомство с творчеством художника – диайнера Елены Пелевиной «Русский стиль».

Экскурсия в г. Гаврилов –Ям «Завод-магазин  «Сады Аурики»
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	Экскурсия в музей магазин «Лепота» (г.Ярославль).

Участие в акции «Передадим тепло солдату» 
-организация и проведение мастер-класса кукла- оберег «Подорожница».

Воспитательное событие «Семейный оберег для Бабушки Яги»

Воспитательное событие для детей объединения «Лепка из глины»:
«Папино счастье - наша улыбка».
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	Интерактивна игра в рамках недели  «День народного единства» - «Дружба народов – сила наша».
Воспитательное событие ко Дню Матери: «Дарите радость вашим мамам!»
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	Воспитательное событие в рамках календаря знаменательных дат:  «День Героев Отечества»

Совместный мастер-класс «Новогодний калейдоскоп»
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	«Рождественские «посиделки»
-совместное с родителями воспитательное событие

«Час здоровья на свежем воздухе»
Русские народные подвижные

игры.
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	Масленичные «посиделки»
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	Выставка «Мамина улыбка – дороже золота»
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	3
	Заключительный этап:
Сбор и анализ обратной связи от участников и помощников принявших участие в воспитательной практике;

-создание журнала «Мастерская новых традиций»;
- организация и проведение выставки лучших детских работ участников проекта;
- Написание-пост-релизов;

Формирование выводов о проделанной работе.
	1 месяц
	
	
	
	
	
	
	
	
	


Приложение № 3
(к Паспорту воспитательной практики)
Конспект воспитательного события
Тема занятия:

«Патриотизм и народные традиции.

Создание куклы-оберега «Подорожница» 

и участие в акции «Передадим тепло солдату»
Цель: воспитание у детей уважения к родному краю, народным традициям и формированию любви к Родине путем создания народной куклы-оберега «Подорожница», участие в акции «Передадим тепло солдату».
Задачи:

1. Воспитывать уважение к защитникам Отечества, помогая им в сохранении здоровья и поддержке боевого духа.
2. Укреплять интерес к истории своей страны и региона.

3. Мотивировать детей к активному участию в акции.

Оборудование и материалы:

1. Кусочки натуральной ткани (лён, хлопок).

2. Натуральный наполнитель (вата).

3. Атласные ленточки.

4. Фотографии старинных дорог, путников, иллюстраций русских сказок.
Методы и приёмы работы:

1. Словесный метод (беседа о здоровье, его сохранении; рассказ о национальных традициях по изготовлению кукол-оберегов).

2. Наглядный метод (демонстрация изделий народных мастеров, показ пошагового процесса изготовления).

3. Практический метод (создание собственной куклы).
Предварительная работа: 
Детям предложено принять участие в акции «Передадим тепло солдату». Дети и родители готовят теплые носки для участников СВО. Так же детям рассказывается о поверьях народной культуры. Народная культура бережно хранит древние традиции, передавая из поколения в поколение искусство изготовления кукол-оберегов, которые символизируют связь с предками, укрепляют духовные корни и воспитывают чувство глубокого уважения и любви к своей Родине - истинный источник патриотизма.
Рассказ педагога о кукле-обереге «Подорожница»
В старину каждый путник брал с собой в дорогу «Подорожницу» - маленький талисман, который делали перед дальней дорогой. Мать изготавливала куклу для сына, жена - для мужа, при этом использовали материал, который надевали члены семьи и который считался «счастливым». 

Предки верили, что «Подорожница» не даст страннику сбиться с намеченной дороги и убережёт от невзгод. Также кукла напоминала путнику о доме, родных, которые ждут, любят и надеются о скором и благополучном его возвращении. 

«Подорожницу» делали очень маленькой, не больше 6 см в длину. В руках у неё был небольшой мешочек с крупой и душистой травой.
Путник, имевший при себе такую куклу-оберег, был уверен, что все трудности дороги он так или иначе перенесёт, голод ему не грозит, злая судьба обойдёт стороной, и домой получится вернуться целым и невредимым.
Ход события:

I этап. Организация начала занятия (5 минут)

Приветствие детей, объявление темы занятия. 

Задача: Настроить детей на активную творческую деятельность.
II этап. Информационная часть (10 минут)
Беседа о символике путешествий в русской культуре.
Сегодня мы поговорим о важной составляющей русской культуры - символике путешествий. Путешествие в нашей истории всегда было особым актом, наполненным глубокими смыслами и образами. 
Какое значение путешествия имели для русского народа?

Ответы детей.

Действительно, путешествие в русской культуре воспринималось не просто как перемещение из одной точки пространства в другую, оно становилось символом духовного роста, самоопределения и испытания судьбы. Вспомним знаменитые русские былины и сказки, где герои отправляются в путь за мудростью, силой или справедливостью. Давайте подробнее остановимся на героях наших сказок и былин. Какие символы сопровождают их в пути?

Русские народные сказки полны символов, сопровождающих героев на протяжении всего их пути. Например, конь символизирует верного друга и помощника, дуб - силу и защиту, река - преграду, которую необходимо преодолеть, лес - пространство испытаний и приключений. Каждый элемент имеет своё особое значение и помогает герою пройти испытание и обрести новые знания. Дорога олицетворяет свободу выбора, преодоление трудностей и ожидание неизвестного будущего. 
Таким образом, путешествие в русской культуре - это не только физическое передвижение, но и процесс внутреннего развития и осознания себя. Путешествия позволяют человеку раскрыть свою сущность, испытать судьбу и приобрести важные качества характера. 
III этап. Практическое занятие (30 минут)

Дети приступают к созданию собственных кукол «Подорожниц». Педагог показывает процесс изготовления и даёт индивидуальные консультации каждому ребёнку.
IV этап. Подведение итогов (10 минут)

Представление детских работ перед всей группой, обсуждение впечатлений и эмоций от проделанной работы.
Итоговым результатом становится готовая кукла-оберег, которую дети отправят в посылках для солдат СВО, принимая активное участие в акции «Передадим тепло солдату» -  понимая её особое значение и роль в сохранении культурных традиций родного края, поддержке своих земляков.
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Технология изготовления куклы-оберега «Подорожница»
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Конспект воспитательного события ко Дню Отца
Тема занятия:

«Папино счастье - наша улыбка»

Цель:

Создание условий для укрепления семейных ценностей, формирования уважительного отношения детей к своим родителям, особенно к отцу, развитие чувства гордости и благодарности.

Задачи: 

1. Формирование понимания значимости роли отца в семье и жизни ребёнка.

2. Развитие эмоциональной привязанности и доверительных отношений между детьми и отцами.

3. Воспитание чувств уважения, любви и благодарности к родителям.

4. Создание позитивного образа семьи, формирование представлений о традиционных семейных ценностях.

5. Стимулирование желания проявлять заботу и внимание к близким людям.

6. Повышение интереса детей к истории собственной семьи, воспитание чувства гордости за достижения старших членов семьи.
Методы и приемы:
Использование указанных методов и приёмов позволит создать условия для глубокого осознания ценности семейного единства, укрепляя чувство принадлежности и близости к родным людям.
1. Творческая деятельность: совместное выполнение творческих заданий (рисование, лепка, изготовление открыток и сувениров).

2. Наглядный метод: демонстрация презентаций, видеороликов, фотографий, иллюстрирующих роль отца в жизни ребёнка.

3. Беседа: обсуждение вопросов, касающихся значения отцовского примера, воспоминаний и рассказов о любимых моментах с отцом.
4. Рефлексия: обсуждение эмоций и переживаний, возникающих у детей в ходе события, осознание важности чувств благодарности и уважения.
5. Викторина «Как я знаю своего папу?»
6. Мастер-класс – изготовление поздравительной открытки.
Оборудование и материалы: 
Музыка по теме «День отца» - песни о папе.

Вопросы для викторины (скручены в трубочки), вытягивать из мешочка поочередно каждому ребенку.

Материалы для изготовления открытки.
Ход события: 

Обсудив эти вопросы, дети глубже поймут значимость отцовского влияния на их личность, почувствуют себя частью большой и дружной семьи, получат заряд положительных эмоций и вдохновения на будущее.

I этап. Организация начала занятия (5 минут)
 Педагог: 

Сегодняшнее наше мероприятие посвящено одному из самых важных праздников - Дню Отца. Каждый из вас наверняка помнит много ярких и тёплых моментов, проведённых рядом с папой. Мы предлагаем вам поделиться этими прекрасными воспоминаниями и обсудить важность отцовского примера в вашей жизни.
II этап. Информационная часть (10 минут)
Вопросы для обсуждения: (подгруппами – разделить детей на 2-3 группы по желанию или жеребьевке; выбрать капитана группы)
Какие качества своего папы вы считаете самыми важными и почему?

Это может быть смелость, честность, трудолюбие, умение поддержать в сложной ситуации или вдохновлять примером.

Какой самый яркий эпизод детства запомнился вам именно благодаря вашему папе?

Может быть, это поездка куда-то особенное, общее занятие спортом, рыбалка, поход или даже простой семейный ужин.

Чему научил вас ваш отец? Какие жизненные уроки вы получили от него?

Например, терпению, ответственности, чувству юмора, храбрости, умению решать проблемы самостоятельно.

Есть ли среди ваших друзей или знакомых ребята, чьи отцы отличаются особыми качествами? Чем именно они выделяются?

Такие беседы помогают детям видеть разные стороны характера и поведения взрослых мужчин, понимая, насколько важен пример старшего поколения.

Почему важно помнить хорошие моменты с отцом и рассказывать о них другим?
Здесь речь идёт о сохранении семейных традиций, поддержании положительных образов в сознании ребёнка, развитии эмпатии и умения ценить близких.
III этап. Практическое занятие (30 минут)
Викторина «Как я знаю своего папу?»
Детям задаются вопросы следующего содержания: 

Сколько глаз у твоего папы? 
Как зовут вашего кота? 
Что любит твой папа больше всего?
Чем ты занимаешься вместе с папой?

Какого цвета волосы у твоего папы?

Как зовут папу, твоего папы?

Кем работает твой папа? 
Кто сильнее всех любит помогать маме готовить вкусный ужин?

Что папа часто говорит перед сном своим детям?

Какой цвет глаз у папы?
Какие три любимых занятия папы дома?
Почему дети любят гулять с папой?
Какое любимое блюдо готовит папа?

Назовите одно качество, которое больше всего вам нравится в вашем папе. 
За каждый правильный ответ дети получают символический приз.

Творческая мастерская: дети готовят открытки для своих пап. 
Дети готовят открытки по схеме в технике декоративно-прикладного искусства, создание художественных изделий из бумаги путем складывания и сгибания.
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IV этап. Подведение итогов (10 минут)
Итоговые выводы – рефлексия для детей
Как ты думаешь, что самое важное в отношениях между детьми и родителями?
Есть ли что-то особенное, чему научил тебя твой отец, и что ты можешь передать другим ребятам?
Если бы ты мог придумать новый конкурс или игру для следующей встречи, какими бы они были?
Дети учатся ценить вклад отцов в свою жизнь, выражают благодарность и восхищение своими родителями.

Таким образом, проведение подобного события является важным этапом воспитания подрастающего поколения и способствует формированию здоровых и крепких семейных традиций.
[image: image31.jpg]



[image: image32.jpg]



[image: image33.jpg]



[image: image1.png]


[image: image34.jpg]


[image: image35.jpg]


[image: image36.jpg]


[image: image37.jpg]


[image: image38.jpg]


[image: image39.jpg]


[image: image40.jpg]


[image: image41.jpg]


[image: image42.jpg]


[image: image43.jpg]


[image: image44.jpg]


[image: image45.jpg]


[image: image46.jpg]


[image: image47.jpg]


